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HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közletT-ények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.
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A kéziratok a szerkesztfiséghez küldendők. 
Kéziratok viftMaa nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel. 

Szerkesztősért felídoa : A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, elöflaeféneket a a reklamá­
ciókat a kladóhivatalbn kérjük utaaitanl.

A lap kiadója: NYITRAI 08 TÁRSA

Ismét egy esztendő
pergett le azon a titokzatos bűvös 
rokkán,'amelyen az örök természetaz 
idő végeláthatatlan hosszú szálát 
forgatja. Amidőn egy pillanatra meg 
áll ez a titokzatos idő rokka forgása 
Szilveszter éjjelén, hogy a két esz­
tendő érintkezési határát egy göb- 
bel megjelölje az idő mértékén, alig 
észrevétlenül, csak egy halk sóhaj 
gyönge erejével különös érzés vib­
rál keresztül a leikünkön : a remény. 
A remény az, amely az uj eszten­
dőben friss akaratokat bont ki ben­
nünk az élethez. A remény az, amely 
az év lankadó emberi energiáit uj 
életre hangolja. A remény az, amely 
ebben az átmeneti pillanatban a 
a világ legszolidabb emberének is 
italos poharat késztet a kezébe, hogy 
azt a boldog uj esztendőre ürítse. 
Ez a perc, a pillanat hatása, midőn 
az egész év gondját szinte úgy söp- 
rik le magukról az emberek, mint 
ebéd után a kényérmorzsát az asz­
talról a háziasszony és mindenki 
hajlandó előlegezni a bizalmat a 
jövőnek. Az időmérő naptár kora 
előtti primitív, kezdetleges élet em­
bere bizonyára nem érezte ennek a 
pillanatnak a különös hatását, ami­
dőn a két esztendő határán az egyik 
lábával úgyszólván a múltban, a 
másikkal pedig a jövőben áll az 
ember, de nem is volt olyan gondja, 
mint a huszadik század emberének 
ezerfelé szétágazó életkörülményei 
között. A vágyak, a kívánságok s 
általában az emberi lehetőségek na­
gyon szűk térre korlátozódtak, a 
boldogság sokkal közelebb volt ak­
kor mindenkihez, mint ma, midőn a 
technika csodálatos fejlődése szinte 
elvarázsolja életünket s ez az élet 
tele van tétován kódorgó, boldog­
ságot kereső emberekkel. Ebben az 
idegeket felmorzsoló élethajszában 
természetesen az anyagot helyezik 
a szellem fölé, a rideg materializ­
mus az, mely elhamvasztja a lélek 
lobogó tüzét. Ám, de az idei szil­
veszterkor a remény zöldje nagyon 
fakó volt; az embereken valami 
lemondó méla szentimentálizmus 
ömlött el, a lesz ez még rosszabbul 
is jelszóval. S valóban miben re­
ménykedjünk, mikor felelős politi­
kusok, neves közgazdászok nyilat­
kozataikban csak a rosszabbra ké­
szítik elő a közvéleményt. A köz­
gazdasági krízis, mint a régi babo­
nából ismert, éjjeli lidérc ül az 
emberek lelkén és ez a boszorkányos 

nyomás lefokoz és megköt minden 
energiát. Don Kijótei harc folyik az 
életben az életért s az ember, mi­
dőn azt hiszi, hogy felülkerekedett 
az anyagon, éppen úgy alatta van, 
mint azelőtt s ez agyon nyomja a 
lelkét. Kell-e kiáltóbb példa ennek 
bizonyítására, mint a most lefolyt 
népszámlálás ? Megdöbbentő esete­
ket hallunk a Garam völgyéből, 
A szlovenszkói magyarság ősi fáját 
alattomos szú rágja, őröli, S vájjon 
micsoda reményt lehet ott táplálni 
a jövőnek részére, ahol maga a nép 
pusztítja el önön magát, hogy a 
vagyon megmaradjon ! Értsük meg, 
nem a napi falatért, hanem a va­
gyonért I A garamvölgyi magyar­
ságnál az eszközt céllé emelték, 
hogy boldoggá tegyék az életet, 
elfojtják magát az életet. A nép­
számláló biztosok a legnagyobb cso­
dálkozással torpantak meg ezelőtt 
a garamvölgyi magyar jelenség előtt. 
Gazdag életű magyar falvak van­
nak itt, melyekben omladozó házak, 
mint komor sorsdöntő mementók 
hirdetik egy nemes faj szándékos 
öngyilkosságát. Vájjon van-e elég 
erő ahoz, hogy a társadalom felis­
merje annak jelentőségét, hogy leg­
szebb magyar falvainkban, itt a 
Garam vidékén évtől-évre apadást 
mutasson lélekszám tekintetében. A 
népszámlálásnál maguk a biztosok 
ámultak el, midőn egész házsorok­
ban csak egy-egy férfit, vagy egy- 
egv nőt találtak a házban, özvegy 
embert, özvegy nőt, gyermek nél­
kül, de találtak teljesen üres épüle­
teket is, melyekből kihalt az élet 
öröme, a munka üditő dala. A ha­
lál mementói ezek a lakatlan házak, 
a garamvölgyi magyarság lassú 
pusztulásának megdöbbentő szim­
bólumai. Vájjon ki örül itt a mun­
kás évek eredményének ? Égbe 
mutató tornyok muzsikás szavú ha­
rangjai vájjon kinek fognak itt 
szólni egykoron, ha nem lesz, kiket 
hívjon napsütéses vasárnapokon az 
Isten házába ? És az ősök miért 
porhanyitották verítékükkel a gö­
röngyöt ? Rákosi Viktor elnémult 
harangjainak komor és szomorú 
mementója rendíti meg lelkünket, 
erre a gondolatra. Az élet reménye 
a fejlődés. Önmaguktól táguló ga­
ramvölgyi magyar iskolák és tem­
plomok, kiszáradó keresztelő me­
dencék, régi lábnyomok a templom 
küszöbén és a búzaföldeken, melyek­

be senki sem lép többé I Szívbe 
markoló újévi víziók gyanánt me­
rednek élőnkbe, vájjon, hogj' zöldül­
het ki itt még a remény léleküditő 
friss szine ?

A magyar nemzeti munkáspárt
vasárnap tartotta meg Léván első országos 
kongresszusát Mónár Jenő megnyitó beszé­
dében utalt arra, hogy az áliamfordu'at utáni 
években az itteni magyar munkásság azt 
gondolt?, hogy biztosítani fogják itt a kisebb­
ségek jogi és gazdasági é'etét A magyar 
munkásság ma már látja, hogy csalatkozott. 
Rámutat a konkolj hintésre, amit a magyarok 
között végeznek, hogy érzelmeit és érdekeit 
ki nem fejező pártokba csábítsák őket A lévai 
kongresszus hangját messzire kell meghallani, 
amidőn kimondja, hogy magyar a magyar­
nak nem lehet ellensége I Megállapítjuk — 
mondja a szóló —, hogy a magyar nemzeti 
munkáspárt mint a harmadik szlovenszkói 
magyar párt küzd itt a magyarság jogaiért 
s azok a munkások, akik nem feledkeznek 
meg arró', hogy ők elsősorban is magyarok, 
azoknak ebben a pártban van a helyük.

Varecha József főtitkár beszámolójában 
rámutatott a pértn’a’.ntás rrunkí’ára Azóta 
a magyar munkásság elvesztette már hitét 
a csehszlovák szociáldemokrata pártban, el­
vesztette hitét a nagyhangú kommunistákban 
is s igy a maghintés nem volt hiábavaló, a 
magyar munkásság egy részét sikerű t föl­
rázni a letargiából A lévai kongresszuson már 
157 pártszervezet képviselői jelentek meg. 
Hogy a párt még nem nagyobb, ennek oka 
abban rejlik, hogy a párt szegény, mint ma­
guk a munkané.küü magyar munkások. A 
magyar munkásság nem várhatja érdekeinek 
érvényesítését a csehszlovák pártoktó’, csupán 
a maga erejétől, de vannak a magyar mun­
káspártnak a magyar polgári pártokkal közös 
érdekei is, a kisebbségi jogok kiharcolásában 
s a magyar kuliura kérdésében. Szeretettel 
gondolnak a magyarság ama rétegeire, amelyek 
a polgári pártokban vannak elhelyezkedve, 
de ennek a szeretetnek a viszonzását kérik 
a maguk részére ír. A magyar munkások 
erről a helyről hívják föl a szlovák munkás­
ságot, hogy ők is állítsák föl a szlovák nem­
zeti munkáspártod A magyar és szlovák 
munkás a múltban mindig megértette egymást, 
a mai gazdasági krízis egyaránt nehezedik 
mindkettőre, meg kell csinálni az', amit a 
magyar és szlovák polgári pártok eddig még 
nem tudtak megvalósítani, a testvéri össze­
fogást, Szlovenszkó pusztuló gazdasági életé­
nek megmentésére.

Számos felszólalás után a kongresszus 
e jogadta a határozati javaslatot, melyben 
megállapítja, hogy a kormánytöbbség politi­
kája Szlovenszkó népére nézve káros, mert 
erkö'csi és anyagi romlásba viszi. A földre­
form törvény végrehajtása, nem ju'tatta föld­
höz az arra rászoru'ó mezőgazdasági népes­
séget, különösen a magyar mezőgazdasági 
nincsteleneket. A nagybirtokok felaprózása 
következtében azok a magyar mezőgazdasági 
munkástömegek is kenyér nélkül maradtak, 
kiknek megélhetése — bár szűkösen — eddig 
biztosítva vöt. A szlovenszkói gyáripar le­
építése következtébenn az ipari munkások 
nagy tömegei maradtak kenyér nélkül Sz'o- 
venszkó gazdasági életének romlása megdöb­
bentő módon nyilvánul meg a nép erkölcsi
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gazdasági és szellemi életében. A nép kiván­
dorlása egyre növekszik és katasztrofálissá 
válik. Ezzel szemban a történelmi országré­
szek lakosságának kivándorlása meg sem 
közelíti a szlovenszkói kivándorlás megdöb­
bentő nagy számát. Az ipari és mezőgazda­
sági téren sem kínálkozik elhelyezkedésit le­
hetőség. Á'lami üzemeknél, vasútnál, postá­
nál, csendőrségnél és rendőrségnél, úgyszin­
tén a pénzügyőrségnél stb. a magyar mun­
kásság számára az elhelyezkedés leküzhetetlen 
akadályokba ütközik. A pártgyülés követeli 
a kormánytól: a népek önrendelkezési jogá­
nak szellemében Szlovenszkó népe számára 
a legszélesebb körű autonómiát. Gazdasági 
téren kívánja a kisbirtokos osztály adójának 
leszállítását, valamint a hátralékos adók elen­
gedését. Az intenzív és kertgazdálkodás fej­
lesztése céljából magyarnyelvű mezőgazda­
sági szakiskolák sürgős felállítását.

A magyar mezőgazdasági nincstelenek 
megélhetésének előmozdítása és biztositása 
céljából követeli a pártgyü és a kormánytól: 
a földreform végrehajtásának haladéktalan 
revízióját, a maradákbinokok azonnali meg­
szüntetését és magyarlakta részen magyar 
nincstelenek között való fejparcellázását és a 
telepítések megszüntetését. Mindazoktól, kik 
a földreformhivatal által földhöz jutottak azon­
ban állami alkalmazásuk révén megélhetésük 
biztosítva van, valamint azoktól, kik a kapott 
földet nem maguk munkálják meg vagy lét- 
fentartásuk más módon vao biztositva, a 
kapott föld azonnali visszavételét és az arra 
szorulók között va’ó felosztását az előbbi 
elv szigorú szemelőtt tartása mellett. Erköl­
csi és államérdekből meg nem engedhető, 
hogy állami tisztvise'ők, kiknek létfentartása 
és nyugdija az állam által biztositva van, az 
államtól kapott föld jövedelme révén maguk­
nak fölös jövedelmet szerezzenek, mig a ma­
gyar munkások nagy »ömegei munka és ke­
nyér nélkül nyomorognak.

Követeli továbbá a pártgyülés a kor­
mánytól a szlovenszkói ipar számára mind­
azon előnyök biztosítását, amelyet a törté­
nelmi országok ipara élvez, valamint oly kor­
mányintézkedések sürgős foganatositását, 
amelyek a szlovenszkói ipar életképességét 
biztosítják. Követeli a vasúti szállítás hala­
déktalan leszállítását, úgyszintén a közszá- 
litásokban Szlovenszkót megillető kvóta ará­
nyában való részesedést, valamint a szociális 
terhek leszállításét.

Végül követeli a pártgyülés a kormány­
tól sz'ovenszkói állami állásokban kizárólag 
szlovenszkói őslakosok alkalmazását, vegyes 

szlovák - magyarlakta részen magyar ajkú 
munkásoknak számuknak megfelelő, tisztán 
vagy tulnyomórészben magyarlakta részen, 
túlnyomó számban magyar nemzeti kisebb­
séghez tartozó munkásoknak alkalmazását. 
A magyar nemzeti kisebbség által lakott te­
rületen a közigazgatási hivatalokban csupán 
oly tisztviselők alkalmazását, akik a magyar 
nyelvet szóban és Írásban bírják és magúkét 
magyar nemzetiségűnek vallják. Az igazság 
és a népek jogérzetéve’, valamint a demok­
rácia szellemével össze nem egyeztethető, 
hogy a háromnegyed milliónyi magyar kisebb­
ség számához mérten nincsen képviselve az 
állami intézményekbsn, a közszolgálatban. 
Ezen viszás állapot megszüntetése eminens 
államérdek.

A szlovenszkói magyar dolgozó nép 
amely elválaszthatatlan, integráns részét ké­
pezi, a szlovenszkói magyar nemzeti kisebb­
ségnek, az államnak épp oly értékes részét 
képezi, mint bármely más nemzetiségű mun­
kás, ennélfogva nemcsak a kötelességek, ha­
nem az élvezetek terén is egyenlő jog illeti 
meg. Amidőn a pártgyülés nyíltan hitvallást 
tesz magyarsága mellett és a magyarság 
egészéhez tartozónak vallja magát, melynek 
érdekében minden áldozatra kész, ugyanek­
kor azonban kijelenti azt is, hogy a magyar 
munkásság a jövőben csak oly mértékben 
hajlandó a magyar polgári osztály küzdelmét 
támogatni, amely mértékben fogja az a ma­
gyar munkássággal szemben kötelességét 
teljesíteni.

Az uj kor asszonya.

E'.er, tizezer vagy százezer esztendő óta 
két határozott cé’, két életlehetőség állott a 
nő előtt, amelyből vagy az életfelfogása, a 
vérmérséklete, a vagyoni és társadalmi vi­
szonyai. vagy a reá kényszeritett idegen aka­
rat befolyása alatt kellett választania.

Vagy feleség és anya lett vagy — sze­
rető. Vagy a feleség kötelessége, a gyerme­
kek nevelése és a háztartás adott szilárd 
nyugvópontot, erkölcsi és anyagi alapot az 
életének, vagy tisztán csak a szerelmi ké­
pességeire támaszkodva próbálta jól-ross?u' 
elérni azt, amit maga elé tűzött.

Ez a két életlehetősége volt a nőnek s 
ebből a kettőből kellett választania. A válasz­
tás a legtöbb esetben nem is volt nehéz. A 
nevelés már megadta az impulzust hozzá s 
ami még hiányzott, 'azt pótolta a szü ői ha­

talom, a rokonság jóakaratu tanácsai és a 
lehetőségek, amelyek akár az egyik, akár a 
másik oldalon kínálkoztak.

Módfelett kényelmes volt ez az évezre­
dek óta törvénnyé vált szokás, mert nem 
állította súlyosabb életproblémák elé a nőt, 
akinek nevelése, tudása többször nem is ter­
jed túl ennek a két életlehetőségnek a határain.

Tudott főzni, tudott háztartást vezetni, 
tudott gyermeket nevelni, tudott szeretni. Tu- 

| dott rabszolgája vagy királynője lenni a 
férfinak, akit mellé állitott az élet. Ez a két 
életlehetőség kellemes vo’t s a hosszú év­
ezredek alatt annyira beidegződött a férfiba, 
hogy még ma is — a legritkább esetek kivé­
telével —, csak ennek a két típusnak a lét­
jogosultságát tudja elismerni.

Nem akarja elfogadni, — hiszen ez a saját 
életproblémáját tenné nehezebbé, — hogy az 
életkörülmények és a fejlődés után sóvárgó 
női lélek kényszerítő összetalálkozása folytán 
egy olyan asszonytipus fejlődött, amelylyel 
szemben ő sem állhat meg ott, ahol eddig 
állott. Nem tudja elhinni, hogy van nő, aki 
meguata a rabszolgaságot vagy aki leszállt a 
trónról és nem akar engedelmeskedni, de nem 
akar uralkodni sem. Nem tudja bele élni 
magát, hogy a nő ember akar lenni, vele 
egyenrangú, egyforma kötelességekkel és az 
életnek egyforma teherviselésével

Ezzel a harmadik típussal a nő elérte 
azt, amit elérhetett. Kitermelte magából a 
férfival egyenlő értékű — asszonyembert — 
a férfi pedig megmaradt ott, ahol évezredek 
óta volt. Megmaradt, mert azt hiszi, hogy 
ennek az önnálló gondolkozásu, szellemileg 
melléje kerülő asszonynak éppen olyan 
szuverén uralkodója lesz, mint a másik 
kettőnek volt.

Élfeledi, hogy mig arról a másik kettőről 
ő gondoskodott s igy volt némi joga a fe­
lette való uralkodásra is, ez a harmadik maga 
tartja el magát, sőt nem ritkán lényegesen 
hozzájárul a háztartás, ruházkodás és a 
gyermeknevelés költségeihez is. S ennek elle­
nére ettől éppen úgy meg akarja követelni, 
hogy az élettentartó munka mellett vezesse 
k háztartást, nevelje a gyermekeit, javítsa a 
fehérneműjét s éppen olyan kedvét kereső 
társa legyen, mjnt az a másik, aki legfeljebb 
csak a cselédekkel, de nem az élettel küz- 
ködött.

Nem érti meg, hogy a kenyérkereső nő 
igy, ebben a vonatkozásban kétféle, egész 
embert követelő feladatot teljesíteni ugyan

A RÉGI KRÓNIKÁKBÓL.
A hires neves Tübinga város honoratió- 

rai deli hölgyeikkel s viruló leányzóikkal 
megtöltötték az egyetem díszes termét. Jelen 
voltak az összes professzorok, kik a katedra 
körül foglaltak helyet. Az első padsort a ma­
gisztrátus foglalta le magának, mig leghátul 
tömegben állottak a mindenfajta studiózuiok.

Nevezetes napra gyülének pedig össze 
az Üdv 1514-ik esztendejében e helyütt 
mindezen előkelőségek. Az egyetem főbüsz­
kesége, Schwarzerd Fülöp teológus tartotta 
első nyilvános előadását, még pedig, amint a 
meghivásban előre is jelezve volt, a nagy 
közönségre való tekintettel német nyelven

Midőn a terem már zsúfolásig megtelt, 
a legöregebb professzor üdvözölte a vendé­
geket, s azután felhívta a fiatal teológust, 
hogy foglalja el az emelvényt.

— Filippos Melanchton, ezennel felké 
rünk, hogy tartsd meg szónoklatodat.

Feszült figyelemmel vizsgálta a közön­
ség, hogy a hirből ismert kitűnő növendék 
honnét fog előlépni. A studiózusok sürü 
csoportja a terem végében hirtelen kettévált, 
s aztán egy szelíd, leányarcu fiatal pap haladt 
lehajtott tővel az emelvény felé. A közönsé­
gen a csodálkozás halk moraja futott végig. 
Az ifjú Schwarzerd, — a későbbi nagyhírű 
Melanchton, Luther egyenrangú osztályosa a 
vallásreformáció óriási munkájában, akkor 
még nem volt több 16 — 17 évesnél.

Eleinte az elfogu'tságtól lángragyult 
arccal beszélt, majd a biztonsága és ismere­
tének tudatában hamar visszanyerte a nyu­
godtságot. Előbb a régi hellén és római 

klasszikusokat magyarázta, s azután rátért 
Aristoteles bölcseletére. Az actio, passió, a 
situs, habitus, tempus tételeit fejtegette az 
eszmetársu’ásban, megvilágította itt az acci- 
dentiának, a véletlennek a szerepét is. Ih e- 
tetlen, magasztos szárnyalással beszélt, úgy 
hogy a hölgyek érdeklődését is mindvégig 
lekötötte. Lelkesült vivát hangzott fel, mire 
szónoklatát befejezte, s ekkor az ősz rektor 
felállt s a professzor-kollégium nevében meg­
dicsérte az ifjú lángelméjét és lángbuzgalmát, 
majd kezeit a piru ó Schwarzerd fejére téve, 
megáldotta őt . . . Hej, ha tudta volna akkor, 
hogy ez ifjú néhány év mu va az üdvözítő 
anyaszentegyház rombadöntésén fog dolgozni 
8 a száz év mu va egész Európát harminc 
esztendeig foglalkoztató véres háborúkat ez 
ifjú szelleme is segíteni fog felidézni! . , .

Schwarzerd Fülöp már szeretett volna 
eltűnni a katedráról, de a rektor őt mara­
dásra intvén, felhívta a tanulók választottját, 
hogy az ifjú szónokot ő is üdvözölje a stu- 
diózusok nevében.

— Invoco Caro’um Bethlen . . .
Ez a Bethlen Károly Schwarzerd-Me- 

lanchton Fülöp testi-lelki jóbaratja és lakó­
társa volt Biedermann Johannes jómódú 
takácsmesternél Tan négy évvel idősebb 
lehetett, mint Schwarzerd. Szegény erdélyi 
köznemes család gyermeke, akinek már csak 
özvegy édesanyja és húga élt. A ko'ozsvári 
klastrombán volt a jó barátoknál mindenes 
szolga, akik felismerték ragyogó tehetségeit 
és kiküldték Tübingába tanulni. Magas, ha­
talmas mellű, villogó szemű ifjú volt és 
arcának szelídsége inkább a belénevelt áhi- 
tatosság- és alázatosságtól származhatott.

Ékes latinsággal üdvözölte tudós barátját, 
mint a többi tanulótárs büszkeségét, s az 
újból kitört élénk vivátozás közben átnyúj­
totta az ifjúság babérkoszorúját.

Éppen a delet harangozták, amikor a 
két jo barát hazafelé indult. Útközben Me- 
lanch on keserűen panaszkodott Bethlennek, 
hogy cenzúra alá fogták ; 6 egészen másról 
szeretett volna beszélni, a vallási visszaélé­
sekről és a papok igazi hivatásáról, de még 
idejekorán leintették. Amint igy beszélgetve 
haladtak az u cán, hirtelen megszólalt valaki 
a hátuk mögött:

— Lám iám, fráter Filippos Melanchton, 
igazad vo t, mikor azt fejtegetted hogy mek­
kora szerep9 van az accidentiának . . . Most 
vé etlenüi egy nagy titokra jöttem rá. Nézd 
csak, milyen Madonna-kepeket tud Fráter 
Caro us Bethlen rajzolni I . . . Igazi művészt 
De kár, hogy jobban nem tud vigyázni; 
most esett ki ez a képecske a tógája zsebé­
ből .. .

Bethlen diák fülig elvörösödve kapta ki 
a kis miniaturfestményt a fecsegő kezéből. 
Ő érezte már régen, hogy ez a fiatal főne­
mes. gróf von dér Felsenburg ádáz ellensége 
néki. Féltve őrzött titka most a legrosszabb 
kezekbe bérűit. Ez a kicsapongó ifjú mágnás 
már régóta ott legyeskedett Biedermannék 
portája körű', mintha őket akárta volna diák­
szállásukon meglátogatni, pedig a szép Tru- 
déra szerette volna kivetni a hálóját . . . 
Arra, akinek a képét ő olyan ihletett művé­
szettel örökítette meg titokban azon a fehér 
lapon.

— Nos szerelmes papocskám, most 
vigyázzunk egymásra, mert vetélytársak 
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akkor, amikor ő továbbra is megmaradt az 
évezredek óta kitaposott kenyérkereső utón.

Hogy ez az ut évről-évre nehezebb lesz, 
azt mindannyian tudjuk. S éppen, mert tud­
juk s mert jól látjuk, hogy a kenyeret kereső 
férfi mindennap fáradtabban tér haza a csa­
ládjához, ezt a fáradságot el kell ismerni a 
kenyérkereső asszonynál is, s nem szabad 
azt kívánni tőle, hogy hazatérte után pihenés 
helyett az ebéd vagy a vacsora után nézzen, 
elégedetlenkedjék a cselédekké', javítson, 
stoppo’jon és kiszolgálja az urát.

Ez a harmadik asszonytipus. a küzdő, 
az élettel verekedő asszonyembertipus éppen 
az élet terhének vállalásaival, a kenyérkeresö 
munka értékének a megbecsü'ésével, élet­
viszonylatban. elbánásban, követelésben és 
elnézésben nem állítható a másik két asszony­
tipus mellé, akik mindig csak a kész meg­
keresett pénzt harználták fel s akik a ház­
tartásban való munkában — még ha mindent 
egyedül végeztek is — hasonlíthatatlanul ke­
vesebb lelki és idegerőt használtak fel. mint 
a kenyérkereső asszonv. aki gyengébb fizi­
kuma mellett is egyenlő életfentartó munkát 
végez a férfival

Hogy ez a típus igyekszik levetkőzni — 
és le is vetkőzi — a másik két tipus hibáit, 
az a dolog lényegéből folyik Ez . . . nem 
akar hízelegni, de nem akar hazudozni sem ... 
Ez nem büszke a szépségére, de büszke az 
eszére s az asszonyi értékének milliószor 
fölébe helyezi az emberi értékeit.

S ha egyszer a férfi majd egészen meg­
érti és méltányolja ezt s ha ehhez a kitelje­
sedett nőtipushoz meglesz a kiteljesedett 
férfitipus is, akkor a nő és a férfi viszonya, 
az életnek ez a legnagyobb, legsú'yosabb és 
legfontosabb problémája is sokkal szebb, 
tökéletesebb, igazabb és emberibb talajra 
nehezedik. . .

DE JÓ TITKON MEGS/RATNI.. .
De jó titkon megsiratni.
Ha az ősznek megfakul a színe, 
Ha a fájó bánat alatt,
Valakinek meghasad a szive . . .
— De jó titkon megsiratni . . .
De jó titkon rdborulni.
Könnyes arccal egy hervadt virágra; 
Megsiratni, eltemetni
S úgy mutatni, mintha nem is fájna . . .
— De jó titkon ráborulni ...
De jó titkon megsiratni
A sok tűnő, ezerszinü álmot:
Valakivel rég' eljátszott
Rózsaszínű csókos boldogságot . . .
— De jó titkon megsiratni . . . 

CSONTOS VILMOS.

Különfélék.
— A harmadik lévai Me gyár Búcsú 

A magyar búcsú vezetősége közli: Nagyor, 
nagyon nehéz időket élünk, a legnehezebb 
anyagi viszonyok között vergődünk, de egyetlen 
alkalomra mégis megtelnek ezidén a lévai 
Városi Vigadó termei: az előző két Magyar 
Búcsú nagy sikerére emlékezve, az akkori 
bizottság kiegészítette magát Léva és a 
Garamvölgy egész magyar társadalmának 
minden foglalkozási ágából mef hivott tagok­
kal s megrendezi ezidén is a Magyar Búcsú*.  
A rendezöbiíottság számolt a rendkívüli köz­
gazdasági viszonyokkal, de lehetetlennek tar­
totta mellőzni ezt a hatalmas magyar meg­
mozdulás*,  melyre soha nagyobb szüksége 
nem volt a magyarságnak, mint éppen ezek­
ben a napokban. Január 17-én lesz a bá1, 
melyre a rendezőség óriási apparátussal ké­
szül fe', mégis úgy, hogy lehetőleg minél 
kisebb anyagi áldozatot jelentsen mindenki 
nek a megjelenés. így színpadi előadás nem 
lesz, ellenben a parketten 30 magyarruhás 
pár fogja a körmagyar*,  a palotást s más ősi 
magyar táncokat bemutatni. Tervbevették az 
alsószecsei országos hirü dalárda meghívását 
is 8 ezenkívül számos már, szirpadon kívüli 
szám fogja ezt a reprezentativ magyar estet 
színesebbé tenni. A rendezőség dr. Perger 
Aladár elnökkel az élén állandóan perma- 
nenciában van s eddig biztositva van már 
a falvak, az egész Garamvölgy s Pozsony, 
Kassa részvétele i-. Kósa tánctanár művészi 
munkát fog teljesíteni, mint azt a már seré­
nyen folyó próbák mutatják. A részletes 
programot még ismertetni fogjuk. A tiszta 
jövedelmet szegény gyerekek felruházására s 
a lévai Árva ház javára fordítja a rendezőség.

— A lévai róni. katb. egyház ul 
lskolaszékl bizottsága, melynek megvá­
lasztását az egyházi főhatóság jóvá hagyta, 
kedden tartotta alakuló ülését Mischák István 
plébános, egyházi elnök vezetésével. A teljes 
számban egybegyült tagok letették a hivatai 
esküt, majd az előadó bejelentette, hogy az 
iskolaszéli bizottságba a város képviselője­
ként Guba János helyettes várcsbirót dele­
gálták. Mivel Guba János az iskolaszéknek 
megválasztott tagj?, igy az ö rendes tagsá­
gának helyébe Koperniczky Kornél első pót­
tag lépet*.  Az iskolaszék egyhangú lelkese­
déssel a következő cik'usra is dr. Kmoskó 
Bála ügyvédet választotta meg az egyház 
világi elnökévé, gondnokká szintén a régi 
Csernák Izidort és algondnokká Prazsák Ernőt ‘

választotta meg. Az iskolaszék elhatározta, 
hogy a tanügyi hatóság által megkívánt iskola 
épület nagyobbitási terv keresztül vitelét, 
mivel azt a maga részéről is helyesnek látja, 
szorgalmazni fogja, valamint a temető meg- 
nagyobbitását is. Úgyszintén mozgalmat indít 
egy ravatalozó épület létesítése érdekében. 
Ez az intézmény általános érdeket szolgálna, 
de legfőképpen a kis lakással rendelkező 
szegény néposztály érzi ennek igen súlyosan 

! a hiányát, midőn haláleset alkalmával a r&- 
■ vatalt egyetlen lakószobájában kénytelen fel- 

állitari, ami teljesen felforgatja a család élet­
rendjét s lehetetlené teszi a szobában való 

I éjjeli tartózkodást s pihenés*.  Más városok­
ban ezt a ravatalozó kápolnával oldják meg, 
ideje lenne végre a ravatalozó ügyét Léván 
is megvalósítani. A város napról-napra női 
és fejlődik lélekszámbar. amiből önként folyik, 
hogy életre hívjuk a fejlődés által megkívánt 
és érezhetően szükséges intézményeke*.  Az 
előadó bejelentette, hogy a lévai róm katb. 
elemi iskolánál ideiglenesen engedélyezett 
ötödik tanítói állásra az egyedül pályázó 
Forgács Mihályt választották meg, aki az 
egyházi főhatóság megerősítése után foglalja 
el állását.

— A Lóval Iparos Olvasókör kará­
csonyi estélya szép sikerrel zajlott le 
december hó 26-án az egyesület Honvéd 
utcai széhházábar. Ez alkalommal a kör mű­
kedvelői az ügyesen összeállított házi szín­
padon pompás számokból álló kabaréelőadást 
rendeztek. Tolnay l.mke Kersék János Öreg 
hegedős cimü versét szavalta el mély hatást 
keltvp. A gyönyörű költeményt erős drámai 
készséggel, megloiő erővel és igazi művé­
szettel interpretált?. Ez a szavalat valóban 
igazi művészi élmény volt a közönség részére. 
Kóhn József aktuális verseket adott elő nagy 
derültség mellel*.  Bottlik Irma énekével ért 
el nagy megérdemelt siker*.  Magyar dalokat 

! énekelt el csupa szívvel és bensőséges át- 
; érzéssé'. Laczkó 1 ike és Schubeit Pál Kersék 

János Az asszony verve jó cimü páros jele­
netét vitték sikerre. Mind a ketten ügyesen 
fogták fel szerepeiké*.  Laczkó I ike kedves 
megjelenés volt a színpadon, szép, tiszta 
kiejtésű beszédével bátor, otthonos megjele­
nésével egyszerre megnverte a közönség tet­
szésé*.  Schubert Pál a fiatal szerelmes férj 
szerepében elsőrangút nyújtott. Végül a Hold­
kóros cimü egy felvonáson bohózat került 
szinre. A közönség alig győzött betelni az 
egymásután pergő gyorsasággal következő 
humoros jelenetekkel Az összes szereplők

lettünk, s aztán tollas baretjáva) gúnyosan 
köszöntve, elsietett a grófi i’ju.

Melanch’on beletekintett barátja sze­
meibe, s onnét annyi fájdalmat és bűnbánást 
olvasott ki, hogy önkénytelenü! megszoritá 
Bethlen kezét.

— Ha felkent psp lennék, feloldoználak 
téged, mart ismerlek; te bűnös nem vagy, 
csak gyarló és gyenge. De ha van tiz ezüst 
pénzed, akkor menj fel a jezsuita páterekhez. 
Azok már gyűjtik a Péterfil léreket. Azt is 
beszélik már mindenhol, hogy a pápa nem 
sokára bullát fog kiadni, hogy aki Péter*  
fillérre áldoz, annak mé« az eredendő bűneire 
is kell abso u’iót adni. Ha megszerzi a nyu­
galmadat, ezt ajánlanám.

— Ami pénzt nehezen összekuporgattam, 
azt az édes anyámnak kü'dtem haza Kü­
lönben sem vezekelnék pénzzé', hisz akkor 
én is elfogadnám azt a hite*,  hogy a gazdag 
minden bűn alól feloldoztathatja magát. Mást 
fogok tenni Bűnös érzelmeimért úgy vezek- 
lem, hogy fe'megyek a jezsuita páterokhoz 
és megkorbácsoltatom magamat.

Melanchtont ma még egy meglepetés 
érte. A lakásuk pitvarajtójában várakozott 
rájuk a jó Bi dermanné és az az eszményi 
szépségű, szőke, angyalarcu kis lány, kinek 
képéről Caro'us fráter azt a Madonna-arcot 
festette. Trude eléje szaladt és kezet csókolt 
Melanchtonnak, aki áldólag terjeszté kezét a 
feje fölé Caro üst is szívélyesen üdvözölte a 
leányka, de szemeit zavarodottan lesütötte.

Az ebéd lelett Károly diák komoran 
hallgatott s feltűnően kevesett evett. Alig hogy 
az aszta i áldást befejezték, mindjárt útra is ke­
rekedett, de Trude a küszöbön feltartóztatta.

— Azt mondta Fráter Caro'us. hogy ma 
dé után megtanít olyan szövötteseket készi- ; 
teni, amilyeneket Székelyországban édes anyja 
meg a húga szőnek.

Ridegen fe'e'te erre Károly diák, hogy 
ma nem ér rá. szinte durván tette hozzá, ; 
hogy nem hinné, hogy valaha erre őt meg- : 
tanítsa. S azzal elrohant haíulró', mint aki ! 
a vesztét érzi.

Az alkony már leszállt, mire Károly , 
diák hazavetődött a kóborlásból Testén még 
sajogtak a korbácsütés véres nyomai, de , 
hánykódó le'ke mégsem találta meg a nyu­
galmat. An int az ámbitushoz ér*,  hirtelen 
megállót*.  Elfojtott hangú civódást hallott, de 
azért tisztán felismerte Trude és a fiatal gróf 
hangját Bár 'ud'a, hogy nem szép do'got 
cselekszik, de a mindenen felül kerekedő 
féltés leskelődni és hallgatódzni kész'é. Oda- I 
lépett a folyondárral befuttatott kis ablakhoz I 
és bekémlelt rajts. Épen Felsenburg beszélt, I 
izgatottságtól reszkető hangon.

— Most már tudom, kedves Gertrudis • 
húgom, mért vagy te olyan kegyetlen hoz­
zám Fráter Caro'us megbűvölte a szivecské- 
det. De Ő pap létére úgy sem vehet el fele­
ségül, s nem látom be, mért nem juttatnál 
nékem is a csókjaidból . . .

A sihedrr ö elésre tárta ki karjait, de a 
leányka szűzies felháborodással taszitotta 
vissza. Azonban ez mit sem használt, mert 
a fiatalember szenvedélytől elvakitva, meg­
ragadta Gertrud karjait és átöle ve a remegő 
gyermeket, vadu' csókolni kezdte.

Ez a látvány elvette Beth'en diák eszét. 
Őrült dühvei rohant be hozzájuk s ökle 
szilaj erejével akkorát sújtott a gróf fejére, 

hogy az meg*ántorodvá,  hanyatt bukott, de 
a következő pillanatban már kirántott kard­
dal rohant Karoly diákra S most történt 
valami, amire egyik ük sem volt elkészülve. 
Tiude ha'k sikollyal Károly elé vetette ma­
gát, mintegy testével védelmezendő az ifjút. 
A gri' f dühében rikácsolva vágta oda a papnak : 

— Te gaz eretnek, ugy-e most a sze­
retőd szoknyája mögé bújsz I De azért meg­
halsz ' Le foglak s?urn». ott ahol érlek . . . 
LJgy kell veled e bánnom majd, mint egy 
kutyává', mert ha viadalra kerül a sor, akkor 
azt í >god mondani, hogy p«p vagy, nem 
verekszel . . . Hnhaha I . . . Persze a szent­
életű papoknak ti os a duel u n . . .

— Mától fogva ne tekints papnak . . .
— De paraszt vagy és nem viselhetsz 

fegyvert . . .
— Légy csak nyugodt, Felsenburg; 

régibb nem?s vagyok, mint te
. . . Mikor a legvőzött ellenfél elrohan*,  

ébredt csak fráter Caro’us annak tudatára, 
hogy voltaképen mit is cselekedett. Bár az 
örvény megnyílt e őtte, nem óhajtott mene­
külni. Szivét végtelen boldogság járta át, 
mert látta, hogy a leány is szereti őt. Pedig 
az emberiség legeszményibb érzelme, a sze­
relem mekkora bűn egy papnál!

— Vigasztalódj, Gertrudius, mi még bol­
dogok leszünk egymással Leteszem a reve­
rendát 8 elviszlek magammal ezer veszély 
között is az én szép hazámba, Erdélyországba. 
Ott egy eldugott falucskában elkezdem a ta­
kácsmesterséget s csak az anyámnak meg 
a húgomnak szabad megtudni, hol vagyok. 
A világ hadd higyje rólam, hogy meghaltam. 
Fogsz-e engem követni szegény sorsomba,
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dicséretre méltó alakítást nyújtottak és jó­
kedvvel, vidáman játszották meg szerepeiket. 
A holdkóros férj szerepét Kohn József vitte 
sikerrel színpadra, a férjéért aggódó feleség 
szerepét Vargha Viola alakította kedvesen. 
Bottlik Irma a cselekményt összebonyolitó 
barátnő szerepében aranyos vidámság volt a 
színpadon. Az orvos szerepét Gispár József 
ügyesen fogta fel és Bar fa Károly, mint sze­
relmes barát eredeti humorról tett tanúságot. 
Az e’öidas után a közönség harsogó kaca­
gása mellett humoros tombolajáték követke­
zett, majd ennek végével táncra perdültek a 
vidám párok és hajnalig járták a táncokat. 
A sikerült estélyt ifj. Frasch J ózsef rendezte 
meg lelkes buzgalommal és fáradságot nem 
kímélő szeretettel.

— A lóval Katii. Kör szilvesztert 
estje a siker jegyében zajlott le. A kör ven­
dégei teljesen megtöltötték a tágas helyisé­
get s a legjobb hangú atban töltötték az éj 
szakát. A vidám műsor első száma L’ptai 
Imrének A község dolgában cimü egy felvo- 
násos vigjátéka volt, amelyben Reindi Karoly 
brillírozott s ő diktálta az egész darab tempó­
ját. Kívüle Nfemecz lesi, Jánossy Manci, 
Lutovszby Irén, Lódorer Lajos, M itéffv Béla, 
Uhnák Mihálv, Bottlik J jzsef és Major Ferenc 
szép tehetséggel buzgólkodtak az elmarad­
hatatlan siker érdekében Mijd Holovitz Kató 
Lutter E vira több müda'át mutatta be a 
szerző zongorakiséretével Kellemes meglepe­
tés volt ez a szám. A vidéken ismeretlenül 
élő s kallódó újabb tehetség nevét vetette 
felszínre. Mind a szerzőnek, mint az elő­
adónak szép és zajos sikere volt, meleg top­
sokkal üdvözölték a szép teljesítményt. Ez­
után egy másik egyfelvooásnst mutattak be 
a műkedvelők. Nóti K roly Horgászás cimü 
vivjátékat, melyben Kakodi Mariska, Tóth 
Gyula. Lóderer L-joB, BicsaLtván ésBittlik 
József arattak megérdemelt szép sikert. Az 
előadás után lelep'ezték a kör vezetőségének 
és a műkedvelő gárdának közös csoportképét 
Ründi Karoly méltató beszédének kíséreté­
ben. Meg kell még em'ékeznünk Lutovszky 
Irénről, aki derűsen konferált az előadások 
számai között. Éjfélkor a gazdag tombola 
szenzációs meglepetéseket hozott a közön­
ségnek, mely vidám hangulatban várta be itt 
azt az ismeretlent, akit 1931- tek neveznek.

— E'Pg^séB. Sztrapec Mariskát elje­
gyezte Kronka htván. minden külön értesí­
tés helyett.

— Eljegyzés. Kohn Bózsikét Láváról 
eljegyezte Steiner Lajos Felső-Gj őrödről. 
(M. k. é. b.)

— Házasság*.  Örömmel tudatjuk, hogy 
’ Kriek Ica oki tanítónő, Kriek Jenő nv. áll. 
I tanítóképző intézet igazgató és neje Árvay 
í Vilma leányát ma vezeti oltárhoz Fricz Zan- 

der a berlini treitschke gimD. tanára, Zander 
Frigyes németbirodalmi vasúti főfelügyelő fia. 

I — Karácsonyi Üinspségek a lói­
déban. A lévai irgalmas nővérek intézete 
december hó 25-én d. u. fél 5 órai kezdet­
tel kedves karácsonyi ünnepséget rendezett 
a zárda tonatermében. Az irgalmas nővérek 
intézete minden évben lélekemelő, szivnéme- 
sitő ünnepség keretében szokta megünnepelni 
a szeretet ünnepét, a karácsonyt. Az idén is 
nagyszerű programmal kedveskedett az ün­
nepségen megjelent nagyszámú közönségnek. 
Előadásra került Goricsky E A nagymama 
álruhája és Blaskó M. Az első ktrdcsony 
cimü 3 felvonásos karácsonyi színjátékok. A 
közönség alig győzött betelni a kitűnő elő­
adással. Az összes szereplők kivétel nélkül 
mind kitünően fogták fel szerepeiket, lelke­
sen, odaadóan játszottak. A rendezés első­
rangú volt.

— Chanukka-gvermekdélutáu. Az 
Izraelita Filléregylet által december 21-án a 
Sztránsz<y szálló kistermében rendezett jóté- 
konycéiú Chinukká-gyermekdélután a leg­
nagyobb erkölcsi és anyagi siker jegyében 
folyt le, a következő műsorral: 1) Wss die 
Lichter eriiihlen .... E n Chanukkahfest- 
spiel von Dr. Friedr. Ecksteio, Totschon. 
Előadták: Steiner Alizka, Bernáth Z>zó, P.ck 
Juc*,  Lőwinger Gyuri, Kovács Trudi, Kaiser 
R >bbv, Rtcz Veruska. Scbwarcz Muci, S :ei 
ner M irtha, K iapp Mariska, Weisz Magdi, 
Dmtsch Ági és Fehér Áji. Moous zűr. 2) 
Bródy László : Emlékek partján Szavalta : 
Steiner Zsuzsika. 3) Gyermekversek, dalok és 
találós kérdések. E őadták : Fdlöp B érti ke, 
Orenatein Lórika és Pick Gyurika. 4) Mesék. 
Felolvasta . Knapp I uska k. a. 5) Szlovák 
és magyar dalok: Hol jársz pici méh . . . 
Piíli Janik ... Ja som baka . . . Miyer 
Anna k a. zongorakiséretével énekli: Nemic 
Erzsiké. 6) Rivvfakadás. Dialógus. Előadjak: 
Fdlöp L’li éB Weisz Lili. 7) Wollt ihr wissen. 
Duatl. E őadták: Dautsch Ájika és Knapp 
Mtriska. Műsoron kivüi szám volt: Dér 
BHitler Szavalta: Knapp Mariska. A szerep­
lők mindnyájan nagyszerűen megálltak a 
helyüket. Elismerés illeti meg a rendezőket: 
Kovács Jenőnél, Mayer Annát és Dr. Lieber- 
mann E nőnél, akik odaadással fáradoztak a 
siker érdekében. A jelenlevő összes gyerme­
keket Kiéin József és neje által ajándékozott 
cukorkából vendégelte meg a Filléregylet.

— I«éva város magyar könyvtár 
tanácsa a napokban ülést tartott. Az a 
súlyos probléma, amely Léván a magyar 
könyvtár megnyitásának akadályozója volt, 
napról napra elinimálódik s a könyvtár tanács 
céltudatos és határozott irányú működése 
mindjobban bontakozik ki. A könyvtár tanács 

I az eddigi ideiglenes könyvtárost, aki a be­
rendezést intézte, Kriek Jenőt, könyvtárnokká 
választotta meg, amely tisztében a városi 
közgyűlés fogja őt megerősíteni A tanács 
sürgeti a tanítóképzőben levő régi magyar 
könyvtár átadását s egyben csodálkozásának 
ad kifejezést, hogy miért kell ezért anyagi 
áldozatokat hoznia, midőn Lóvá városé még 

; ma is viseli az állami tanitóképzőintézet épi- 
! téséből eredő költségeinek terhét A tanító­

képző intézet létesítésére hozott nagy anyagi 
áldozatok ellenében Léva város közönsége 
méltán megérdemli, hogy az állam részére 
minden ellenszolgáltatás nélkül jutott inté­
zetben levő fölösleges magyar könyvek telje­
sen dijtalanul essenek most a lévai magyar 

j könyvtár birtokába illetve Léva város birto 
, kába Reméljük, hogy Lóvá város elöljáró­

sága ennek a kérdésnek lebonyolításánál fi­
gyelembe foffja venni a lévai közvélemény 
hangulatát. Ugyancsak figyelemre kell mél­
tatni azt a hangulatot a tanitóképző intézet­
nek, illetve az állami szerveknek is. Mint ösz- 
szetartozó kulturszerveknek, a városi könyv­
tárnak és városi múzeumnak ügye is toll­
hegyre kínálkozik mo3t. Lóvá város elöljáró- 

, sága már régebben elhatározta, hogy városi 
muzeum őri állást fog szervezni. G fakorlati 

I megoldásnak látszik; hogy a könyvtáros éa 
a muzeum őri tisztséget összekapcsolják.

i — Szegény gyermekek felruhá­
zása A lévai Izr. Filléregylet mint minden 
évben, üjy ez idén is felruházta a zsidó 
iskola szegénysorsú növendékeit valláskü­
lönbség nélkül. A ruhák kiosztása december 
14 én történt meg kedves üuuepély keretében 
amelyen Weisz Lilly IV. o. t. szép szavakkal 
mondott a maga és társai nevében köszöne­
tét. A gyermekek meleg téli felső és alsó 
ruhát, téli kabáto* *,  keztyüt, sapkát és édes­
ségeket kaptak. A Filléregylet nemes missiű- 
ját teljesítette és ezzel méltóképpen ünne­
pelte meg az öröm üanepét, Ghanukkál.

— Felemelték a postacsomagok 
tarifáját. 1931 jár uir l-től a postacsoma­
gok tarifáját felemelték és pedig ertéknynvá- 
Ditás nélküli csomagoknál: közeli távolságra 
<111 km ): 1 kgr.-ig 2 50, 5 kgr. 3*50,  10 
kgr. 7 00, 15 kgr, 10‘50, 20 kgr. 14 00, 25 

' kgr. 17*50.  Távolabbi távolságra : 1 kj$r. 3*50,

távol a szüléidtől ?
A leányka önfeledt bo'dogsággal omlott 

Bethlen erős karjaiba.
— Óó, mennyire szeretlek téged már 

évek óta, Gerdrudisom, pedig ez vétek. Mi 
is exorcisální akartam az ördögöt. De a kor­
bács nem gyógyított meg. Nem férfinak való 
orvosság az, hanem a rabszolgának. De a te 
csókod, az meggyógyít . . .

A fiú erektől duzzadó vastag nyakán is 
látszott egy sötét esik, ah >1 a korbács hegye 
véletlenül érte s a leányka szerelmesen ta- 
pasztá rá ajakit. S a szive súgta neki, hogy 
ez a legjobb balzsam.

A Rdthauskeller külön szobájában javá­
ban muatoztak a kneipoló diákok. Hatalmas 
boltozatos helyiség, falait teieaggatvák vivó- 
kardokkal, csintalan képekkel, hagyma- és 
babérkoszorúkkal vegyest. A freskók körül 
egy-egy felírás : „Je á er dér Stiefel, je besser 
dér Sch’uff, je ii tér dér Wein isi, je besser 
dér Suff.‘ A olajmécsek halvány világánál 
a hosszú asztal körűi javában ittak a bursok. 
e'őbb a gaudeamusf, majd p dig a pajkos 
„Die Wirtin an dér Lahn- diaknótát énekelve 
amely sokak szerint évszázadok óta már 
több mint ötszáz strófára növekedett. Közben 
pedig kiáll két ifjú s ősi germán diákszokás 
szerint a menzuran, előbb jól felbandazsozva 
egymás arcara igyekeznek a borotvaéles, de 
csak a végén kifent könnyű karddal csippen­
teni s az a boldogabb, akinek a legtöbb úgy­
nevezett .Renomier-Schmiesse44 van az arcan. 
A többiek pedig söröskancsókkal a kézben 
ujjongva nézik a mérkőzést.

Felsenburg komoran ült az asztal végé­

ben, de szokása ellenére nem vett részt a 
tréfákban. Vart valakire.

— Ohó, kollégák, — jelentette az ajtó­
ban a meglepetés elkerülése végett őrtálló 
diák, — fráter Ctrolus Bethlen jön Bizo­
nyara a bárbár menzura ellen akar megint 
prédikálni . . .

— Hallgass „Fuchs“, — mormogta Ká­
roly diák. — Most magam is verekedni jöttem.

A diákkompánia elnöke, a .Fuchmajor*  
és még három lársa ugyiátszik bele voltak 
avatva az ü^ybe, mert a Fucbsmajor harsá­
nyan felszólította a tiszteit coronál, hogy 
egy lovagias páros ügy miatt vonu'janak ki 
leitünés nélkül a nagyivóba. A diákok nem 
minden izgalom nélkül engedelmeskedtek e 
felhívásnak s a másik szobában halkan tár­
gyalták nagy kíváncsian az ügyel.

A Fuchsmajor gondosan bezárta az ajtót 
s most csak hatan maradtak hátra a nagy­
teremben : két ellenfél é3 a négy segéd.

B tndázsról egyik sem akart hallani. Ezek 
nem azért jöttek ide, hogy az arcukat végig- 
karcoltassák.

— En garde ! Rajta I ... — kiáltotta 
a Fuchsmajor s erre a ádáz dühhel rohant 
mindekét ellenfél egymásra. A gróf ügyesebb 
vivő volt s szinte hallani lehetett az éles 
kardja szisszenését, amint az eleven húsba 
vágott. Károly diák arcát elöntötte a vér. Se­
baj, kutyavér, lihegte magának a székely fiú. 
majd hirtelen ő támadott s egy rettenetes 
vágást mért ellenfele nyakához. A gróf rosz- 
szul védte ki, mert a székely kardja az övé 
alá siklott és teljes éllel vágott be mélyen.

Az ütőeret abban a pillanatban átszelte s 
i Felsenberg élettelenül zuhant a padlóra.
i A Fuchsmajor bekötötte Károly diák fe­

jét s aztan kibocsátotta az udvar feiőli ajtón, 
fülébe sujva :

— Még az éjjel menekü’j, Carolus. Most 
este nyolc őre. Nehány óráig uiég eltitkolhat­
juk a dolgot. Az ég icgalmazzon neked I

I ... Rjggere kelve már az egész város 
tárgyalta a halálos párbaj ügyét s legtöbben 
a szimpatikus Károly diákkal éreztek rész­
vétet. Különösen az ábrándos hajlamú tübin- 
giai hölgyek, akiknek kőt nappal ezelőtt — 
Melanchton szónoklata után — úgy tetszett 
a diákok nevében beszelő daliás ifjú, aki 
imádotiját is ime, magával szöktette . . .

A jó németek sohasem tudták meg, hova 
I tűntek el a szökevények, csak Melanchton
* tudott volna erről beszélni, mert ő kapott 

néhanapján egy-egy titkos levelet messze 
Székelyországból S mikor néhány év mu va 

: a reformáció megkezdődött, ez a Bethlen 
Károly volt az elsők egyike, aki az uj hitet 
terjesztette Erdélyben.

A reformáció pedig mindinkább terjedt. 
Az ifjú Melancktouból közben aggastyán lett, 
de szavaiban mindvégig megőrizte a sze id- 
ségét. Pedig bármiként is de ő mégis egyike 
volt a viiag legnagyobb forradalmárainak.

. . . S aiig száz esztendő után ugyan­
abból a derék székelyrokonsá<bul egy másik 
Bethlen lett a protestantizmus legnagyobb 
hantosa, aki viuogó kardjával europaszerte 
bámulatot keltett s hazájának és a reformáció 
híveinek megszerezte a szabadságot.

Hajós Béla.



1931, január 4 B A R S 5

5 kgr. 5 00, 10 kgr. 10 00, 15 kgr, 15 00, 20 
kgr. 2000, 25 kgr. 2500 Kő. lesz a csoma­
gok szállítási dija.

— A Kazinczy Társaság*  pályadl- 
jat Irt ki egy regényre, melynek tárgya 
a csehszlovákiai magyar kisebbség életéből 
van merítve. A pálvadij 3000* — korona, ami­
hez a Kazinczy Könyvbarátok részére ki­
adandó könyv 3000.— koronás irói tisztelet­
dija járu', az egész juta'omdij tehát 6000’— 
koronát tesz ki A pályázat beadásának ha­
tárideje december 31. volt. A több oldalról 
megnyilvánáló kívánságra a Kazinczy Társa­
ság vezetősége ezt a határidőt egy hónappal, 
azaz 1931. január 31-:g meghossabbitja. A 
pályaműveket a papirosnak csak egyik olda­
lára írógépéivé, lapszámozva, egyszóval nyom­
dakész állapotban kell benyújtani, akár jel­
igés levél kíséretében, akár az író saját neve 
alatt, a meghosszabbított határidőig a Kazinczy 
Társaság főtitkári hivatalához (Dr. Sziklay 
Eerenk, Kosice, Éder-u. 9. címen). Kassa . 
1930- dec. 22. A Kazinczy Társaság vezetősége

— Megdöbbentő szerelmi dráma 
játszódott le pénteken este hét óra tájban 
a Fischer féle kézimuuka kereskedés előtt. 
Ebben az üzletben volt alkalmazva Latkóczy 
Manci 20 éves farnadi származású leány, 
Stugsl József lévai cipészmcster unokája. 
Stugelékr é a leánnyal megismerkedett Kiss 
Sindor 23 éves cipészsegéd, aki ott dol­
gozott s a leánynak mintegy két év óta ud 
varolt. A leány nagyapja is többször mon­
dogatta Kiss Sándornak, hogy neki adják a 
Mancit. Az utóbbi időben a fiatalember a 
leány elhidegülését tapasztalta, amiért véres 
leszámolásra készült a szerelmes eipészse*  
géd. Pénteken az üzleti zárás idején felke­
reste a leányt, akit már az édesanyja is ott 
várt. Kiss Sándor előbb a leány szivét akarta 
maga felé forditani, mikor látta, hogy ez 
nem sikerül, előrántotta télikabalja belső 
zsebébe az elkészített sertésölőkést é8 azt a 
leány keblébe döfte- A szerencsétlen leány 
egyetlen jaj kiáltással összeesett és pár perc 
alatt kiszenvedett Holttestét bevitték a közeli 
Molnár-féle szanatóriumba, majd a rendőr­
ség intézkedésére a hullaházba szállították. 
A szerelmi dráma színhelyén kialakult nagy 
tumultusban senki sem gondolt arre, hogy 
a gyilkost elfogják, ellenben ő miga a rend­
őrségre ment, ahol bejelentette véres tettét 
és átadta a gyilkos szerszámot is, édesaty 
jának véres sertésölőkésé1. A fiatal gyilkos 
feltűnő flegmával beszél az egész ügyről, 
mintha nem is látná véres tettének követ­
kezményeit. Kiss Sáudort letartóztatták s 
megindult a vizsgálat. Ssombaton reggel 
a csendörség elvezette őt a dráma színhelyére. 
Kiss Sándor mosolyogva haladt a kiváncsi 
tömeg sorfala között.

—- Gyilkosságot kísérelt meg a 
fia az apja ellen. Kisujfalun Csanda Benjá­
min 21 éves fiatalember összeszd átkozott 
apjáva’, Csanda Vincével. A legény annyira 
megfeledkezett magáró', hogy revolvert rán­
tott és háromszor rálött apjára. Szerencsére 
a golyók nem találtak. Az elvetemedett le­
gény a gyilkossági kísérlet után megszökött 
és a csendőrök egy éjszakai hajsza után tud­
ták elfogni. A párkányi vasúti hid alatt rej­
tőzködött. Csanda Benjámint letartóztatták 
és átadták a járásbíróságnak.

— Véres újév Kőhtdgyarmaton. 
Újév napján a lévai kórházba szállítottak 
Szitái Imre kőhidgyarnnti lakost, halálos sé­
rülésekkel. Szitainak a nyaka volt elvágva és 
a szeme kiszúrva. A borzalmas tragédia 
részletei még ismeretlenek, mert Szitáit a 
csendőrség nem tudta kihallgatni s csak 
annyit mondott, hogy Csörgő Benő és annak 
János fia voltak a tettesek, de többet nem 
tud mondani A lévai csendőrség telefonon 
intézkedett, hogy a párkányi csendörség álla­
pítsa meg a részleteket s tegyen jelentést az 
Ügyről. Szitái Imre állapota válságos.

— ötven éves a lévai Kern cég. 
Léva egyik legrégibb cége, a széles körben 
ismert és becsült Kern Testvérek cég, most 
ünnepli alapításának 50. esztendejét. A Kern 
Testvérek cég félszázadon keresztül mint az 
üzleti tisztesség és szolidság példaképe gya­
nánt ismeretes az egész vidéken Ez a cég 
mindég elöljárt ott, ahol az üzleti haszon 
egy részét visszaadták a köznek, jótékony 
adományok formájában. Állandó támogatója 

az Árvaháznak fennállása óta. Hogy a jelen­
legi közgazdasági krízisben is rendületlenül 
áll a félszázados cég, annak őszintén örülünk, 
mert a régi Lávához elválaszthatatlanul hozzá­
tartozik ez az üzlet, amely szinte fogalom 
gyanánt szerepel az egész szlovenszkói régi 
üzleti házak között, szolid kereskedői elvei­
vel. Az ötven éves jubileum a mai súlyos 
gazdasági viszonyok közepette, szűk körben, 
de annál bensőségesebb érzelmek között zajlott 
le. A cég alkalmazottainak jókívánságait a 
jubileum alkalmából Vanger Jánosné tolmá­
csolta az egész Kern családnak és a máso­
dik félszázadhoz is a legjobb sikert kívánta. 
Külön kedves kötelességünk megemlékezni 
arról, hogy a cég lapunkkal is összeforrott a 
hosszú évtizedek óta, mint a Bars alapítása 
óta mindvégig legrégibb s állandó hirdetője. 
A szép jubileum alkalmából legjobb kíván­
sággal állunk mi is az ünneplők és a céget 
üdvözlők széles sorába s őszintén kívánjuk, 
hogy a második félszázadban is hasonló sze­
rétéiben és megbecsülésben részesüljön a 
Kern cég az üzleti életben, mint azt az első 
félszáz&dban kuláns magatartásával méltán 
kiérdemelte.

— Az Apolló mózgóban ina, vasár­
nap d. u. 2 és 4 órakor, olcsó helyáru nép- 
elősdás. A hold asszonya, nagyon érdekes 
U‘a sláger film I Este megismétlik az óriási 
sikerű filmet, A két szív melódiáját. Hétfőn 
és kedden nagy Metrofilm 1 A repülő flotta, 
háborús sláger, a főszerepben R Novarro. 
Kedden 2 és 4 órai kezdettel olcsó népelő- 
adás, nagy cowboy film.

— As Oríent mozgóban ma, vasár­
nap d. u. a szokott o'csó népelöadás fél 3 
és 4 órai kezdettel. Előadásra kerül Merény­
let Buch Jones eller, kalandor dráma. Este 
nagy kettős műsor, Csemegék vígjáték, a fő­
szerepben H. Liedtke, Verebes és Huszár 
Pufi. Hétfőn és kedden Két lélek (Asszony és 
pap), szivbemarkoló dráma. A főszerepekben 
Eszlerházy Ágnes és Oiaf Fyord. Kedden, 
Vízkeresztkor d. v. nagy népelőadár, Don 
Digo, a rabló. Kalandor dráma. Szerdán, 
eredeti orosz dráma, az Asztraháni csavargó, 
csak egy napig lesz műsoron. Csütörtökön 
egy szép filmjáték megy 1 A szenzációs 
riporternö címen, a főszerepben B. Danillig. 
Neil Hsmilton. Pénteken A szenvedély játéka, 
Dumas dráma. G Diesel és Eszterházy Ágner,

A bpesti „Rádió Elet*  ismét kap­
ható. £zy0a szám á a Ke 4.— E'öfizetési 
ára: 1 hóra Ke. 14.— */<  évre Kó. 40.— 
Malter hirlapiroda L^vice. Ugyanott az összes 
bel- és külföldi lapok részére előfizetések 
valamint hirdetések eredeti árban felvétetnek.

Az adófizető közönség figyelőiébe. 
Lévár, Ladányi u. lG/a sz. a. egy hatósági­
lag engedélyezett adóügyi tanácsadó iroda 
nyilt meg, mely az adófizető közönségnek 
mindennemű adóügyekben fe'világositással, 
tauácscsal és jogsegélyek kieszközlésével ren­
delkezésére ál1. Akinek tehát ilyen ügyek el­
intézésére szüksége van, forduljon bizalom­
mal egy volt pü. tisztviselő szakszerű veze­
tése alatt álló irodához.

Fogorvosi rendelés. MUDr. Pollak 
Emil orvos, fog- és szájspecialista rendel 
Húrban (Deák Ferenc) u. 2. Liecebny fond, 
Magánalkalmazottak, papi, pósta és munkás- 
biztositó pénztár szakorvosa.

Dr. Iiiebermann Ernő orvos tanul­
mányújáról hazaérkezve rendelését Húrban 
ucca 16 számú házában folytatja. Rendel a 
lieóebny fondok, vasutasok, valamint a magán­
alkalmazottak részére is.

MUDr. Ferdinand Pánik állami kör 
orvos, Sz. Banedik Magaslati napfény (quarz) 
vérvizsgálat, salvarsan. Liecebné fondy.Tel.11.

Fényképező gépek, fi'rnek, lemezek, 
papírok és vegyszerek. E'őhivás és kidolgo­
zás. Fotográfusoknak és amatőröknek magas 
engedmény. Ingyenes szaktanács. Egyedüli 
Fotoés opticai szaküzlet PICK Drogéria Levice

Szemüvegek és az összes optikai cik­
kek szükség szerint, vagy orvosi rendelésre, 
úgyszintén javítások is pontos kivitelben. 
Fényképészeti cikkek. Szabadalmazott sérv­
kötők és különleges haskötők főlerakata. 
KNAPP DROGÉRIA Levice-Léva.

Orvosi hír. Dr. PICK GYÖRGY fogor­
vos rendelőjét, az újonnan épült, Kürti*  házba 
I. emelet helyezte át.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1930. december 27-től, — 1931 január 3-ig.

Születés
Nemecsek Jaroslav Protivoda Margit fia Jaros- 

lav János. — Krsjak Mihály Dohány Júlia halva 
szül, leánva. — Kohn Salamon Neumann Margit 
leánya Éva. — Supek Jakab Machat Magdolna 
halva szül, leánya. Adamec Júlia fia István. — 
Baranyai István Prepelik Mária leánya Klára Mária.
— Hóiba Gyula Vojtinyi Erzsébet leánya Erzsébet.
— Iván Imre Strba Slanislav leánya Mária Éva. 
Sebő Károly Titurus Pavlina halva szül fia.

Halálozás.
Özv. Komlósy Bálintné Drakorál Viktória S5 

éves. — Homola Kálmánné Pákozdv Erzsébet 25 
éves. — Kardos Éva 2 éves. — Hulley István 12 napos.

Gyászköszönet nyilvánítások
Mindazon rokonok és jó ismerősöknek, 

kik felejthetetlen édesapánk, illetve nagyapánk 
elhunyta alkalmává’, részvétükkel fájdalmun­
kat enyhíteni és Ót utolsó útjára elkísérni 
szívesek voltak, ezúton mondunk hálás 
köszönetét. Özv. Demján Jánosné és családja.

Mindazon rokonoknak és jóbarátoknak, 
kik egyetlen kis fiunk elhunyta alkalmával 
jóleső részvétükkel fájdalmunkat enyhítették, 
ezúton mondunk hálás köszönetét.

Weszely János és neje.

Felejthetetlen drága jó feleségem, illetve 
testvérünk, menyem, sógornőm és nagyné- 
nénk elhunyta alkalmával megnyilvánuló 
jólerő szives és őszinte részvétért hálás kö­
szönetét fejezi ki a Schöpflin és Szeniák család.

Köszönet nyilvánítások.
A Barsmegyei Népbank igen tiszteit 

vezérigazgatója dr. Pető Imre úr, 500 Kc.-t 
adományozott a jótékonycé ú Izr. Filléregylet- 
nek. Fogadja a nemesszivű adományért hálás 
kcszönetünket. Liebermann Jakabné, elnöknő.

A Barsmegyei Népbank R T. 500 kort 
adományozott a lévai izr. Nöegyletnek. Fo­
gadja nevezett intézet igazgatósága az egylet 
leghálásabb köszönetét.

Dr. Priszner Gyuláné. elnök.

Jótékonyság.
Halász Imre elhunytéval koszorú meg­

váltás címén az izr. hitk zségnél, az e hunyt 
emlékére létesítendő alapítványra következők 
adományoztak: Dr. Balog Sándorné 100. 
Barsmegyei Népb. 100. Berger Ernőné 100. 
Boros G\u’a 50. Bernáth Ado’fné 50. Dr. 
Huberlh Pálné 50. Knapp Gézáné 100. Knapp 
Gézáné 50. Dr. Pető Imréné 100. Dr. Steiner 
Oszkárné 100. Schlesinger Leoné 100. Vas 
Jenőné 50. Weisz Kálmánné 100. Dr. Vid- 
licska Jaroslavné 50 K.

Schweinecker István űr Garammikoláról 
50 koronát küldött a lévai tüdőbeteggon­
dozó intézetnek, fogadja érte egyesületünk 
hálás köszönetét.

Á'landó jótevőnk, a Barsmegyei Nép 
bank r. t. hagyományos szokásához híven 
ezidén is 5C0 koronát adományozott egye­
sületünknek, amely nagylelkű adományért 
e?uton is hálás köszönetét mondunk. Tauber 
Zsigmond ur Nagykálnáról egy peres ügyből 
kifolyólag 75 koronát adományozott szegény­
sorsú tüdőbetegeinknek, amit ezennel hálásan 
megköszönünk

Özv. Grapka Józsefné úrnő 5 kr. lisztet 
juttatott hozzánk betegeink közt való kiosz­
tásra. Ezen szives adományért fogadja igaz 
köszönésünket. Dr. Lati Jer Lipőt ügyv.-elnök.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Lavlce, jelentése.

d.8C 5a.iL.
2S : -4-éxx :

100 pengő — — — 585 — 583 —
100 osztrák schillitig — 475*- 474 —

1 angol font — — — 103 50 163 50
1 amerikai dollár — 33 20 33*80

100 svájci frank — — 651 — 658 20
100 francia frank — — 132 — 132 1 0
100 lira — — — - 175 80 176-80
100 német márka — — 802 — 801.50
100 dinár — — — 59- 59*-
100 lei — — — — 20 - 20’—
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Gabonaárak:
Le»ice, 1931. január hó 4 éo.

Búza — — 100 kgr. - 126 kor.
Rozs — — — 95
Árpa — — — 120 *
Zab — — — 100 •
Kukorica — — 80 •
Bab — n — 130 n
Lóheremag — V — 909 -

SPORT.
Rovatvezető; BOROS BÉLA

F. hó 27-én szombaton tartotta LTE Ill-ik téli 
sportestélyét, a városháza nagytermében, melynek 
tiszta jövedelme a munkanélküliség felsegélyezé­
sére szolgált. Az estély védnökségét Léva város 
vállalta. Az estélyen sportelöadások és tornász­
számok kerültek bemutatásra, valamint városunk 
birkózó bajnokságát is lefolytatták.

28-án vasárnap volt a kerület évi rendes köz­
gyűlése Pozsonyban. Sajnos, a pozsonyi egyesüle­
tek a PTE kivételével egyhangúlag a vidék ellen 
fordultak és kimondották a szétválasztást. Erre a 
vidéki egyesületek a PTE-vel együtt kijelentették, 
hogy a bajnokságtól visszalépnek és a választások 
előtt kivonultak. Amennyiben a Szövetség erélyes 
kezzel nem fog rendet csinálni, úgy a vidéki egye­
sületek, valamint a pozsonyi egyesületek közül a 
PTE és Makkabea külön fognak küzdeni, egyenlőre 
ligamérkőzesek keretében. Az erre vonatkozó ta­
nácskozások még e hónapban megindulnak.

A KSC Ótátrafüreden rendezi jan. 5-től 18-ig 
nemzetközi téli sportversenyeit, melyre Léváról is 
többen felmennek.

A Kárpát egyesület körmöcbányai osztálya 
16—18 között országos versenyt rendez Körmöc­
bányán. Ebbe az osztályba van beosztva LTE téli 
sportszakosztálya is. A verseny rendezőségében több 
lévai reprezentált sportember foglal helyet, úgy hogy 
remélhetőleg ide is többen felmennek. Felvilágosí­
tással Kern Aladár szolgál.

LTE évi rendes közgyűlését január 25-én, az 
álarcosbálját február 14-én rendezi meg.

A „BARS" rádió műsora
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hírek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszó.
12.25 Hírek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. — Pontos időjelzés.
14.30 Hírek.
15.— Piaci árak, árfolyam hírek.
16.45 Pontos idő, hírek.
22-23 között pontos idő és hírek.

Vasárnap, január 4.
BUDAPEST. 9 Hírek. 10 Ref. istentiszte'et. 11 

Egyh. enek és szentbeszéd a várplébánia-templom- 
ból. Utána: Időj. Majd: Operaházi zenekar. 14 Gra­
mofon. 15 A Rádióélet gyermekórája. 15.30 Földmi- 
velésügyi előadás. „Időszerű gazdasági tanácsadó". 
16.10 Rádió Szabad Egyetem. Utána: Időj. Majd: 
Bura >. cigányzenekara. 18.15 „Legérdekesebb kül­
földi újságíró élményeim". 18.35 Békeffy-est. 19.50 
Sporteredmények. 20 Részletek a „Fehér orchideák" 
c. operettből. 21.30 Hangv. Utána: A Fejes-szalon­
zenekar.

BRATISLAVA. 10 és 13.05 Gramofon. 16 Rádió­
zenekar. 18.10 Gramofon.

PRAHA. 8 és 10 Gramofon. 12.04 Hangv. 13.05 
Gramofon. 18 Szakmáry M. és Sommer P. duetteket 
és áriákat adnak elő.

WIEN. 10.30 Orgonaverseny. 11.05 Szimfonikus 
zenekar. 15.05 Römisch-zenekar. 19.40 Népdalok.

Hétfő, január 5.
BUDAPEST. 9.15 Postászenekar. 12.05 Szalon­

zenekar. 16 Asszonyok tanácsadója. 17.10 „Shack- 
leton élete és halála". 17.45 Orgonahangv. a szegedi 
fogadalmi templomból. 19.15 Német nyelv. 19.45 A 
Malcsiner-jazz. 20.45 Csajkovszky-hangv. Majd: 
Bura K. cigányzenekar.

BRATISLAVA. 11.30, 13.30 és 16 Gramofon.
16.30 Zene. 17.50 Zongoraverseny. 18.10 Kamarazene.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 18 A Nemzeti Szín­
házból közvetítés.

WIEN. II Gramofon. 12 A Buchbinder-zenekar.
15.25 Macho-zenekar. 19.30 Leoncavallo ; Bajazzók 
c. operája.

Kedd, január 6.
BUDAPEST. 9 Hírek. 10 Énekes nagymise a 

bazilikából. 11.15 Görögkatolikus istentisztelet. 
Majd: Operaházi zenekar. 14 Gramofon. 16 Pista 
bácsi mesél a gyermekeknek. 16.45 Időj. 17 „Kirá­
lyok és pásztorok zarándokhelye". 17.15 Komlóssy 
E. magyar nótákat énekel Farkas J. cigányzenekara 
kíséretével. 18.15 „Nyugat-tibeti utam". Baktay E. 
előadása. 18.40 Hangv. 19.45 Szinmüelöadás a Stúdió­
ból. „Szegény gazdagok". II.30-tól éjjel 1 óráig: 
Pertis J. cigányzenekara.

BRATISLAVA. 10.45 Gramofon. 17.50 és 19.05 
Zene. 22.20 Cigányzene.

PRAHA. 8.30 Gramofon. 9 Zene. 10.45 Gramo­
fon. 19.45 Fuvószene. 20 Rádiózenekar. 21 Hangv.

WIEN. 10.30 Orgonamüvek. 11.05 Holzer-zene- 
kar. 15.05 Haupt-zenekar.*  17.10 Kamarazene. 1930 
Benatzky : Szerelem a hóban c. zenésjátéka.

Szerda, január 7.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.05 I lázikvartett 

hangv. 15.30 Morse-tanfolyam. 16.15 „A régi erdeiyi 
diákélet". 17 Folyamőrségi zenekar. 18 Olasz nyelv.
18.30 Gramofon. 19 Rádióamatörposta. 19.30 Opera­
ház előadásának közvetítése. „Trubadúr". Dalmű 4 
felv. Majd: Kurina S. cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.15 Gramofon. 12.30 Zene. 13 
és 16 Gramofon. 16.30 Rádiózenekar. 17.45 Dalok.
18.30 Csellöverseny.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 19.20 Sandu hegedűv.
WIEN. 11 Cerda-zenekar. 15.20 Grieger-zene- 

kar. 19.35 Ballada-est. 22 Gangelberger-zenekar.
Csütörtök, január 8.

BUDAPEST. 9.15 Hoovéd zenekar. 12.05 Hangv. 
16 Rádió Szabad Egyetem. 17.10 Földmivesügyi elő­
adás. „A szobanővenyek ápolása." 17.55 Magyar 
népdalok és csárdások. 18.25 „Dániel." Ybl E. dr. 
előadása. 18.55 Gramofon. 19.25 Angol nyelv. 20 
Novellák. 20.30 A középeurópai müsorcsere-sorozat- 
ban a hamburgi rádió adóállomás műsorának közv. 
Majd: Magyari 1. cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30, 13.30 és 16 Gramofon.
17.45 Bakaosova Nell dalestje. 18.30 Rádiózenekar. 
19.20 Zene.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 20 Nemzetközi mű­
sorátvitel Hamburgból.

WIEN. 11 Gramofon. 12 Csóka zenekar. 19.35 
Mandolinzenekar. 20.30 Nemzetközi müsorcsere 
Hamburg műsora.

Péntek, január 9.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 12.05 Államrend­

őrség zenekara. 16 Molnár A. meséi. 17 Szlovák­
magyar nyelv. 17.25 Operaházi zenekar. 18.40 Dr. 
Hackel németnyelvű előadása. 18 Horváth Gy. ci­
gányzenekara. 19.30 „A műemlék védelem." 20 A 
Wieni Singakademie énekkarának hangv. 22 Hoehn 
Alfréd zongoraművész hangv. 22.35 Külügyi Társ, 
előadása.

BRATISLAVA. 11.30 és 16 Gramofon 17.55 
Magyar óra 19.20 Novák művek. 20 Hegedűvers. 
21 fuvóshangv.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 19.30 Fleischhans 
szakszofónmüvész.

WIEN. 11 Gramofon. 12 Winternitzzenekar.
15.25 Sdving-zenekar. 20 Strauss Richárd-est.

Szombat, január 10.
BUDAPEST. 9 15 Ilázikvartett hangv 12.05 A 

Mándits szalónzenekar hangv 16. Lőrinczy L. no­
vellái. 17 Cserkészszövetség műsoros előadása. 
18 „Régi pesti alakok". 18.25 Honvéd zenekar hang.
19.30 „Mit üzen a rádió". 20.15 Előadás a Stúdióból. 
„Gyuri urft“ bohózat 3 felv. Majd Rácz B. cig- 
zenekar hangv.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 zene. 
13 80 és 16 Gramofon.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 19.20 Fuvószene.
WIEN. 11 Geiger-zenekar játéka. 13 10 Gra­

mofon. 18.25 Operarészletek, 19 40 Hárfaverseny.

RÁDIÓ ÜGYEKBEN szakember, kiadó­
hivatalunkba érkező kérdésekre, 
felvilágosításokat ad.

12325/1930. szám.

Hirdetmény.
Vadász és egyéb lőfegyverek tulajdonosai 

figyelmeztetnek, hogy az 1931. évre szóló 
fegyvertartási engedélyek kiadását avagy a 
a már meglévők meghosszabbítását január hó
10-éig  tartoznak kérni. Ezen határidő betar­
tandó.

A vadászati jog, a vadászterület nagy­
sága és a területben vadászó puskák száma 
községi bizonyítvánnyal igazolandó a jegyzői 
hivatalnál (Városháza, földszint II.)

Levice, dna 1. januára 1931.
Sebő v. r.

Levice város birájától.
2/1931. szám.

Hirdetmény.
Levice város hivatala felhívja az ebtulaj­

donosokat, hogy kutyáikat az ebtartási sza­
bályrendelet értelmében folyó év január hó 
31-ig a városi adóügyosztálynál, . ahol a 
bejelentésre alkalmas nyomtatványt is besze­
rezhetik, — (I. em. 9. ajtó) jelentsék be és 
az ebjegyeket a törvényes következmények 
terhe mellett váltsák ki.

Egyidejűleg figyelmeztetnek az érdekel­
tek, hogy az ebadó a mulasztók terhére két­
szeresen fog előiratni, mely esetben a kisza­
bás ellen felebbezésnek helye nincs.

Levice, 1931. január 2.
Koralewsky t. k. Simko s. k.
jegyzői főtitkár. városbirő.

Igentisztelt vevőimnek
és ismerőseimnek ezúton 
BOLDOG UJ ÉVET 
kívánunk

Ghimessy Mihály és családja.

BOLDOG ÚJÉVET
kíván összes vendégeinek

HRDINA LAJOS, vendéglős.

BOLDOG ÚJÉVET kíván 
STRBA MIKLÓS 

/ozsefesek vendéglő.

Cís. jed : E 2513/-30.

Vyt’ah licitaéného oznamu.
V exekuönej veci exekventa Ondreja Bujdáka 

profi exekvovanému Alex. Kollarovi a maní. rod. 
Estera Gillányovej pozemnokni2ná vrchnost naria- 
dila exekucnú licitáciu o vymo2enie 1300 Kö po- 
íiadavky istiny a jej príslusnosti na nemovitosti, 
ktoré sú na üzemi levického okresného súdu ob- 
sa2ené v póz. kn. protokole obee Hr. Lók v pozkn. 
vlo2ke c. 623 A. I. r. c. 1 m. c. 232|b nová pivnica 
v celosti vo vykricnej cene 221 Ke. v pozkn. vlo2. 
ö. 1140 A. I. r ö. 1. m. c. 234 nová pivnica v ce­
losti vo vykr. cene 700 Kő. v pozkn. vlo2. ö. 1415 
A. I. r. ö. 1. m. ö. 231 nová pivnica v celosti vo 
vykr. cene 665 Kö. v pozkn. vlo2. ö. 1438 A 1. m. 
ö. 233 nová pivnica v celosti vo vykr. cene 630 
Ke. v pozkn. vlo2. ö. 1439 A r. ö. 1. m. é. 232,a 
nová pivnica v celosti vo vykr. cene 221 Ke. váetky 
nemovitosti v celosti pisané na menő Alexandra 
Kollára a man2. Estery Gillányovej.

Licitácia bude o 15 hodine popoludnajáej dna 
3 marca r. 1931. v obecnom dome obee Hr. Lók, 
pozemnokn.
oddelenia okr. súdu v Leviciah. (Hurbanová ulica).

Pod exekúciu spadajúcé nemovitosti nemo2e 
sa odpredaf ni2e vykricnej ceny.

Ti, ktorí chcú licitovaf, povinní sú slo2if ako 
odstupné I0“!a-ov vykricnej ceny v hotovosti alebo 
v cennych papieroch, ku kaucii spósobilych, poöi- 
tanych podía kurzu, urceného v § 42. zák. öl. LX. 
z roku 1881 a to slo2if osobe, póz. kn. vrchnosfou 
(okr. súdom) vyslanej alebo tejto odovzdaf pois- 
tenku o predbeínom ulo2ení odstupného do súdneho 
depozitu.

Taktieí ti isti povinní sú licitacné podmi- 
enky podpísaf. (§ 147., 150., 170. zák. öl. LX. z roku 
1881, § 21. zák. öl. XL. z roku 1908.)

Ten, kdo za nemovitosf víacej síúbil ne2 vy- 
kricnú cenu, jestli nidko viacej nesíubuje, povinny 
je podla procenta vykricnej ceny uröené odstupné 
po vysku práve takého procenta nim sfúbenej ceny 
hneif dopinif.

Okresny súd v Leviciach. odd. III. 
dna 23. oktombra 1930.

LAD1SLAV STRAKA
Za správnost vyhotovenia 

ved. kancelárie :

Cís. jed. : E 2907|30.

Vyt’ah licitaéného oznamu.
V exekuönej veci exekventa Firmy Vilém a 

Syn v Leviciach proti exekvovanému Vojtechovi 
Simko obyv. v Leviciach pozemnokniiná vrchnost 
nariadila exekucnú licitáciu o vymo2enie 2786 Kö 
po2iadavky istiny a jej prísluánosti na nemovitosti, 
ktoré sú na území levického okresného súdu obsa- 
zené v póz. kn. protokole obee v Levice, v pozkn. 
h. 3032 mesto Levice pod r. ö. A I. m. p. ö. 363. obsa- 
2ená nehnutelnosf dóm pod p. ö. 317 dvor a zah- 
rada pod B. 13. a) na menő exekvovaného Vojtecha 
Simko znejné ciastka vo vykriönej cene 3000 Kö

Licitácia bude o 9 hodine dopoludnajsej dna 
18 februara 1931. v úradnej miestnosti okresného 
súdu v Leviciach, pozemnokni2nej vrchnosti ulica 
Hurbanova cis. 9 dvere 4.

Pod licitáciu spadajúcé nemovitosti nemő2u sa 
odpredaf ni2e dvoch tretín vykriönej ceny.

Ti, ktorí chcú licitovaf, povinní sú slo2if ako 
odstupné 10 |0-ov vykriönej ceny v hotovosti alebo 
v. cennychpapieroch, ku kaucii spósobilych, poöí- 
tanych podía kurzu, urőeného v § 42. zák. öl. LX. 
z roku 1881 a to slo2if osobe, póz. kn. vrchnosfou 
vyslanej alebo tejto odovzdaf poistenku o predbe2- 
nom ulo2eni odttupného do súdneho depozitu.

Taktie2 ti isti povinní sú licitacionálne podmi- 
enky podpísaf. (§ 147., 150., 170. zák. öl. LX. z roku 
1881, § 21. zák. öl. XL. z roku 1908.)

Ten, kto za nemovitosf viacej síúbil ne2 vy- 
kricnú cenu, jestli nikto viacej nesrubuje, povinny 
je podía procenta vykriönej ceny urcené odstupné 
po vysku práve takého procenta nim síúbenej ceny 
hnecf dopinif.

Okr. súd v Leviciach, odd. III. 
dna 25. októbra 1930.

LADISLAV STRAKA
Za správnost vyhotovenia 

vedúci kancelárie:
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T^ATTá C5 szerszám eladó és 1 szoba jan. 
*XUV AUi 1-étöl kiadó. Schöeller u. 6. sr. 
_________________________________________87 
írTrár? árnn ^árusítom a karácsony- 
Wjr All Alulikor visszamaradt gobelin 
képeket, ridikülöket. festett dívány párnákat, 
(már 5 kc-tól kezdve) falvédő és asztalterí­
tődet stb. január 5-7-8.-áD. BALOGH MICl 
Zabia utca 1.____________________________38 

Egy szoba kiadó, egy vagy két ur
részére. Cím a kiadóban. 44

Különb ajiratu azonnal kiadó.
46 Ladányi utca 5.

Jókarban Csepregi u. 5. 47

GÜTinöl ’rt sokszorosítást válla*,  vala- 
m’nt útlevél vidumokat 2 nap 

alatt pontosan megszerez DOBROVITZKY J. 
papirkere^kedés Lavíce Léve, B tstya u. 2. 
Telefon 81. Ugyanitt üres tintásüvegek bár­
mily mennyiségben megvéte'n^k. 51

m°svételre kijátszott hegedűt.
AXüluú^XX Perecz u*ci 21. 52 ;

TJ'1 5 A A el^öltőzés miat*.  2 szoba, konyha, !
■U1AU.U kamra és előszobából álló híz.
53 Uj elep VII. utca 10.

Eladó újonnan épült ház és egy háztelek. 
Barsi utca 22. 54

Üzlethelyiség és M
TTIqAA ház Léván. SZŰCS ISTVÁN-
JdlAllU ná*, Lidányi ut 115. 57 

Eladó ház azonnal. Újtelep Ady utca 33
58

Ui ház azonnal eladó. Honved utca 51.

10 darab 1 eves hízott serté*  140 -
180 kg. MILE KÁROLY

Újtelep első utca végén, C<«p^s u. 1. 60

Zongorakészitőéshangoló
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakadémiai 
szerelő reszere zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. 12

X X
Tűzifa, 
koksz, 

poroszszón 
elsőrendű minőségű 

kapható :

DEUTSCH szállító cégnél
LEV1CE, Barsi u 7.

TELEFON: 82.

Olcsó éri Pontot kiszolgálás I

Városi meerendelöheiy : 
WEISZ IGNÁCZ fűszerkereskedés

TI Api*  a vagy élodó 3 szobás modern ház 
—Ua türdöszobs, mosókonyhs, kerttel 
1963 Cím a kiadóban.

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset*  

lég 3 udvari szoba (emeleten) bér­
beadó. Bővebbet N Y I T R A I és 
TÁRSA könyvkereskedésében.

TrcAAttfllr va*y  orvosi rendelőnek
Aluli All AJi alkalmas utcai szoba, fűt­
hető előszobával, azonnal kiadó. Stefanik 
(Teleky) utca 7. sz. alatt. 1825

J----------------------------------k

kíván létesíteni

NAGY VÁLLALAT
llllllllllllllllllllllllllllllllllllillllllllllllllllllllllll^

Óvadékképes, kereskedelmi 

ismeretekkel rendelkező urak 
kimerítő ajánlatát kérjük 
..Mindent részletre" jeligére

ŐSZESZLA JÓZSEF
hirdetési irodája

BRATISLAVA-POZSONY
Lörinckapu u. 10.

ELSŐRANGÚ EXISTENCIA I
____________________ F

levicei vezérügynöksége
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIN ......

irodahelyiségét 1931 jan. 1-vel 
a Fő utcára.

• •

KURTI-féle házba helyezte át.

TŰZIFA 
és 

SZÉN 
házhoz szállítva 
a legolcsóbb napiáron 

kapható

BRAUN ADOLF
szállítónál. Levicén

Telefon 46. Telefon 46.

a vásártérrel szemben, az 

Ujmajor mellett fekvő,

Schoeller és társa cég tulaj­

donát képező területen eladót.

Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István ügyvéd 

Levice.

6
Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatoikkek felől 

akkor keresse fel

GEETLEB FÜLÖP divatáru üzletót, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blúzok, Gyermek és Bakfiz ruhák, .lumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERGO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL. kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben.

(9*  Saol'd *■  oontoa klnsolrSlás I
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q-a-a- A - A S Af feltétlenöl k ieérelje mer, 
wZeieűUö^Job osztály«or»jegyet 
FODOR ér TÁRSA bankházban Léván vegyen 

17 6«

Fehérneműt S :Xt^X 
rok á 70 fillérért L1PTÁKNÉ Sehoeller u. 10.

KINŐ—APOLLO—MOZI

Vasárnap, jan. 4-én, d. u. 2 és 4 óra
Népelőadás 1.10, 2.10, 3.10 helyárakkal

Sláger ,UFA‘ film I

A hold asszonya
Vasárnap, jan. 4-én 6 és 7a® órakor

Sláger hangos beszélő film !

Szivek szimfóniája
(Zwei Herzen un % Takt).

Hétfőn, január 5-én ’/B9 órakor
Kedden, jaruár 6-án 6 és ’/89 óra

„METRÓ" háborús világ film I

A repülő flotta
Dráma 8 felvonásban.

Főszerepben : ROMÁN NOVARRO

Kedden, |an. 6-án d. u. 2 4 órakor
Népelőadár, olcsó helyárakkal

Nagy Cow-Boy film!

28 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép- 
nagyítások öreg képek után is, vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exle- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele 

két a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogásét tisztelettel kérem

Nagy Arthur
Léva, Kálvin palota II. em. 1

Tűzifa, 
porosz koksz, 

szén
I-a minőségben 

legolcsóbb napi árban, bármily 
mennyiségben, azonnal házhoz 

szállítva kapható:

EKSTEIH FERENC 
tűzifa, koksz, porosz szén telepe 

LEVICE-LÉVA
Vasút mellett. Telefon 102.

Városi megrendelő hely;
DOBROV1TZKY trafik Levice Városházköz 

Telefon 81. Telefen 81.

| Élő dunai halak állandóan kaphatók 1 k
F

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni,

0> hogy Levioén, Báti utca 2 szám alatt, Boros féle házban, <4

(a DL’NA-BANK volt helyiségében) a régi jó hírnévnek
Örvendő PREISICH IGNACZ-féle üzlettel egyesülve, a mai e*  

®
•O 
cu

MU
kor igényeinek minden tekintetben megfelelő i

> fűszer-, csemege-, liszt- és a
8

0)
N
0)

XJ
fl

gyarmatáru kereskedést
<n 

pr
Ot

ÍH
0)

43 ■4F NYITOTTAM. "W
A tömeges áru beszerzése folytán abban a kellemes hely- *—O:

’O zetben vagyok, hogy a n. b. vevőimet mindenkor friss- és o
legjobb minőségű áruval a legolcsóbb napi árban kiszol- (R

<0 gálhassam. — Szives pártfogást kérve, kiváló tisztelettel: u>

> Wetzler Dávid a
K

Telefon : 134 és 20. Telefon : 134 és 20.

1
Luxus lisztek és összes takarmánycikkek nagy raktára ! r

BAROSKA J. LEVICE mechaDiküs és puskamüyes. Tel. 130

Csak neki köszönhetem 
a szép kelengyét. 

Kérjen prospektust.

Előnyös fizetési feltételek!

GRAMOFONOK ÉS 
LEMEZEK! - LEG­
ÚJABB SLÁGEREK!

Az összes gyártmányú kerékpárok és alkat­
részek. - N. S. ü. motorkerékpár képviselet.

Vadász­
fegyverek

Legjobb minőségű töltények!
Lőpor és robbantószer áruda !

'■I—- -,r ■ SFT-.........  ........

Halló! Figyelem! !
Üzleti jelentés I

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Léván, a PISCH-féle 
házban (^Bástya t>. zöldségpiac)

„Bazár t“
nyitottam. Raktáron tartok mindennemű Játékot, díszműárut. valamint sport­
cikkeket, gramofonokat, alrger és nűvószlen ereket nagy választékban. A 
pozsonyi FEE1STADT 1WJL cég képviee'ete,írógép, rádió és kerékpárokból.

Pontos, olcsó és előzékeny kiszolgálás 1
A n. é. közönség szives pártfogását kérve kiváló tisztelettel:

Grapka Mihály.

Med.2ihraiszky József 
szűosmester Léva, Kossuth u. 8.

AJÁNLJA
dúsan felszerelt szőrme raktárát, 
valamint saját készítésű szőrme bundáit 
PONTOS MUNKA! -W U*~ 0< CSÓ ARAKI
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Národná Banka úcast. spol. Filiffia,
Levice

zapoéala svoje uöinkovanie (v Munko vakom 
d o m e oproti Schöllerovskému mlynu) 

dna 4. januára 1931.

Centrála: Banská Bystrica. Filiálky: 
Brezno, Detva, Dobrá Niva, Kremnica, 
Krupina, Levice, Pliesovce, Pukanec, 
Slovenská Lupca, Sv. Kríz n/Ilr., Sahy, 
Turciansky Sv. Martin, Zvolen. Expo- 

zitúra: Necpaly.

Prijíma vklady na vkladné knizky a na bezné 
úcty. Poskytuje pözicky na zmenky, na bezné úcty 
so zaokrytím, na rucné zálohy, na dlzobné úpisy s 
pozemnokmzn^mi intabuláciami, alebo bez intabulo- 
vania so zárucnfkmi Obstaráva inkasso zmeniek a 
poukázok, mení cudzie peniaze. Vystavuje akkre- 
ditívy na tu- i cudzozemsko. Vydáva garancné lis 
tiny. Vypúst’a vlastné ceky. Lacno a vyhodne asse- 
kuruje proti ohnu, krupobitiu atd’ ako ina fudsky 
zivöt. — lnáce vsetky do bankového odboru patriace 
príkazy vybaví vyhodne, presne a rychle.

Národná Banka fest spnl. Fiókja,
Levice

1931. január hó 4-én
kezdte meg működését a Schöller malom­
mal szemben épült Műnk házban.

Központ: Banská Bystrica. Fiókintéze­
tek: Brezno, Detva, Dobrá Niva, Krem­
nica, Krupina, Levice, Pliesovce, Puka­
nec, Slovenská Lupca, Sv. Kríz n/IIr, 
Saliy, Turciansky Sv. Martin, Zvolen. 

Expozitúra : Necpalv.

Elfogad betéteket betét könyvre és folyószám­
lára, folyósít kölcsönöket váltóra, folyószámlára fede­
zettel, kézi zálogra, kölcsönkötvényre bekebelezéssel, 
vagy bekebelezés nélkül kezesekkel. Elfogad váltó­
kat és kereskedelmi utalványokat incasso céljából, 
bevált idegen pénzeket. — Kiállít hitelleveleket bél­
és külföldre, továbbá kezességi nyilatkozatokat. Ki ■ 
bocsájt saját sekket Olcsón és előnyösen biztosit 
tűz- és jégkár ellen valamint életbiztosításokat is 
közvetít. Egyébként a bankszakmába vágó minden 
megbízást előnyösen, pontosan és gyorsan intéz el.

= . ZJ

LA^ZKÓNÉ 
vegyileg fest, tisztit es mos, 

jutányos arak mellett 
női 6 ■ férfi ruhákat. 

Gallérok '7'0 f.
Üzlet: Báti utca 16 szám alatt 
Műhely: Szegényházsor 1. alatt.

g — =E
kinő ORIENT mozi 
Vasárnap, 4-én délután l/f3 és 4 órakor 

nagy NÉPELÖAOÁS 110. 210, 310 

Merénylet Buck Jones ellen
Kalandor dráma

Vasárnap, 4-án este 6 és fél 9 órakor 
kettős műsor 

CSEMEGÉK, vígjáték 
Fősz : H. Liedlke, E. Verebes, Hu.zár Puffy 

FEL A KEZEKKEL
Főszerepben : TÓM M1X

Hátfőn. 5-én ’/29 Kedd. 6-án 6 és </,• 
Csak jó idegzettel rendelkezők részére !

2 LÉLEK (Asszony és a pap)
Dráma 10 felv. - Fősz. A Eszterbázy, O. Fjord

Kedden, 6-án d. u. fél 3 és 4 órakor 
nagy nepelőadás 

DON DIGO a rabló - Kilaaéor dtánis

Szerdán, 7-én fél 9 órakor 
Asztraháni osavargó íredet orasz dréroa

Csütörtökön, 8-án fél 9 órakor 
Szenzációs riporternő 

Főszerepben : Bebe Dániel'-,—Neil Hamihon 

9-án SZENVEDÉLY JÁTÉKA 9 en 
Főszerepben : G. Diessl, A. Esterházy

Hol a boldogság mostanában : 
barátságos meleg szobában, 

d 6 CS3kis

STANDÁRD-TÜNGSRAM rádió
mellett, mely az idei radioszezón favoritja a 
CONUS HANGSZÓRÓVAL!
Tekintse meg

Rádió Central Kern
szaküzletében a 3 — 4 és 8 lámpás hálózati és telepes
Standard készülékeket, ahol tökéletes, modern rádióját 
a legelőnyösebb részletfizetési feltételek mellett szerez­
heti be.
Bárhol készséggel bemutatjuk !

Kérjen ajánlatot

Kern
áruházában Léván.

Alapittatott 1881. Telefon 14.

Szépirodalmi újdonságok nagy választékban kaphatók
NYITRAI é> TÁRSÁNÁL, Léván.
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vevőközönséget értesíteni, miszerint a jelen

II. GYARTASA

wnmrair: 188
j*1.KIR>0STATAKARÉKPÉNZTÁRI  ;*
" CMEQUE SZÁM LA 2635^ 
«G.LEARJN<3 FORGALOM V

• tSÜRGÖH^CIM: KERHTESTVÉR. ?

iii
K

Van szerencsénk a tisztelt
1931. évvel cégünk immár ötven éves múltra tekinthet vissza. Midőn ezen 
ötven éven át tanúsított kegves pártfogásukért és szives jóindulatukért hálás 
köszönetünket fejezzük ki, van szerencsénk egyúttal szolgálatainkat a jövőre 
nézve is készséggel felajánlani, kérve továbbra is jóakarata pártfogásukat.

A LEFOLYT 50 ÉV ALATT A

FŰSZER, GYARMATÁRU ÉS VASSZAKMA 
RÁDIÓ ÉS ELEKTROTECHNIKA

minden számottevő cikkének eladásával foglalkoztunk és e szakmákban 
eddig szerzett tapasztalataink, valamint jóhirnevUnk cs megbízhatóságunk 
biztosítékot képez arra nézve, hogy mindennemű megtisztelő megbízásnak a 
jövőben is szakértelemmel és lelkiismeretességgel fogunk eleget tenni, hogy 
bizonyítékát szolgáltassuk pontos, előzékeny, előnyös és körültekintő 
üzletvitelünknek.

Miként az eddig lefolyt ötven évben, úgy ezután is azon leszünk, hogy 
üzletünket szigorúan reális alapon, legszolidabb elvek szerint, szakavatott 
kezelés mellett vezessük és főcélunk az lesz, hogy t. vevőink legmesszebbmenő 
igényeinek is a legteljesebb mértékben megfelelhessünk, bizalmukat és meg­
elégedésüket gondos és figyelmes kiszolgálásunkkal kiérdemeljük.

Midőn ismételten arra, kérjük a mélyen tisztelt vevőközönséget, hogy 
becsülettel és tisztességgel megalapozott szerény vállalkozásunkat 
szives jóindulatukkal továbbra is támogatni szíveskedjenek, eleve is biztosítjuk, 
hogy minden igyekezetünk oda fog irányulni, miszerint nagybecsű bizalmukra 
magunkat továbbra is érdemessé tegyük.

Kész szolgálatainkat jóindulatú figyelmükbe ajánlva, vagyunk
kiváló tisztelettel

KERN TESTVÉREK.
Léva, 1931 január hó.

Nyitrai és Tarsa könyvnyomdája Levice—Léva.


